

联合执法取缔无证无照餐饮店;日常排查涉水餐饮等服务业

市监塘下分局:划区而治,剿劣见成效

见习记者 林瑞蓉

市市场监管局塘下分局共有34名工作人员,每人划区而治,负责各自片区内所有与工商、质监、药监相关的事宜。

自塘下打响剿劣攻坚战以来,每位市监人员的任务又加重了,为此市市场监管局特调派了5名工作人员配合塘下的工作。5月4日上午和5月10日下午,记者跟随工作人员,亲历他们的剿劣工作。

R 亲历 剿劣 行动

Rui bao

对19家证照不齐的店铺开展联合执法

5月4日上午8时40分,市监塘下分局副局长杨彬带队参加镇里组织的联合执法行动,两名市监人员杨建海、赵娜同行。此次联合执法根据环保等部门提供的名单,对餐饮业及工业进行整治,对无证无照与环保不达标的经营点采取断水断电措施。

杨彬介绍,各部门的职责有所不同,但监管对象有重合之处,开展联合执法能使部门间的信息互通,提高工作效率。自从剿劣以来,镇里几乎每周都会安排一次联合执法,除此之外,市场监管部门每周也牵头组织两次联合执法行动,成效显著。

当天联合执法的第一站,是位于凰湾村轮船河边的两家烧烤排档。据介绍,餐饮类经营店铺除了要有工商营业执照外,还需要有食品经营许可证。这一片店铺基本上都已持有营业执照与食品经营许可证。这两家是今年新开的,尚未取得食品经营许可证。凰湾村在杨建海分管的片区内,这两家排档正是他在日常排查中发现的。杨建海介绍,此前他已经催促了多次,但店主总是借口拖延,此次将采取断水断电措施。

就在工作人员采取措施之际,其中一家店主到达现场,解释相关手续已经在办理。那拿到证了没有?还没。按照规定,两证齐全才能开店经营,等拿到证了你再联系我们。说完,杨建海让工作人员停水停电,同时嘱咐店主尽快办齐所

需手续。

之后,执法人员转战鲍四村北新街。这里有6家汽摩配、标准件加工作坊没取得营业执照,执法人员均予以断水断电。

此时已近11时,大伙抓紧时间,连续排查两个点。一行人先来到南河村兴胜路5号,一家装扮奇异的熏鹅加工点引人注目。该加工点前用绿色雨篷搭了个帐篷式的空间充当厨房,里面漆黑一片,工具也杂乱无章。记者抬头往上看,二层的原木色窗户框已被烟熏成黑色,玻璃也不透光。邻居的房子也受影响,居民怨声载道。

南河村在赵娜分管的片区内,她一到现场,就确认店主是否在场。

之前已经来过三四次了,都没有碰到人,这次又扑了个空。同样采取断水断电后,一行人又到该村兴华塘路58号,这里有一个投币洗衣点。拉起卷帘门一看,里面空无一物,原来店主闻风搬走了。赵娜又喜又忧,喜的是少了一个投币洗衣点,污染点少了一处,忧的是对方脱离了掌控,不知去哪里打游击了。

这种现象并不少见,据了解,市监人员分管的片区最多的有8个村,全都排查一遍需要一两个月,到第二轮排查时又会有很多变动。

上午进展略慢,只整治名单中的三分之一。中午,一行人回到单位,养精蓄锐准备下午加快速度。据了解,当天一行人共对19家证照不齐餐饮、足浴、美发等店铺开展执法行动。



陈乃转(左)在查看污水沉淀池



电力人员对凰湾村两排档予以断电



环境恶劣的熏鹅加工点

日常排查不放过细枝末节

联合执法是以管促提的有效手段,日常排查也必不可少。该分局工作人员除了参与联合执法行动以外,还要经常进行日常排查工作。5月10日下午,记者跟随其中一组亲历排查工作。

陈乃转分管的片区是张宅村与肇平洋中村、下村。当天13时30分,他就近先去了张宅中心路几家餐饮店查看。陈乃转介绍:剿劣百日攻坚任务表要求整治的对象是河道500米范围内的餐饮、洗车等服务业。但现在我们对辖区内的服务业都一视同仁,统一严格要求。

进入兰州拉面王面馆,陈乃转先观察了四周墙面,没有发现两证踪影。你们证办好了怎么不挂起来?都要挂起来的,要亮证经营。说着又查看墙角的消毒柜,消毒柜也要用起来,不要当摆设,杂七杂八的东西不要放进去。在兰州拉面王旁边,顺源面馆正在装修。这是一家新店,

陈乃转也没放过,找到店主询问情况。证办得怎么样了?油水分离器、油烟净化器都装好了,手续就差最后一步了。那你要抓紧点,赶在装修完之前办完就不影响开业了。

陈乃转介绍,中心街位于塘下中心地带,街上餐饮业集中,店面更新快,为此要经常过来查看,及时掌握情况。

而在斜对面的海南鸡米饭店里,陈乃转同样指出亮证的问题。同行的姚凤娟发现垃圾桶放在门口,在旁补充道:环卫部门给你们这个垃圾桶,就是让你们扔厨房垃圾用的,现在你们放到店门口,你们厨房里的垃圾扔哪?姚凤娟是此次5名市派人员之一,与陈乃转一组配合他的工作。姚凤娟在市局是餐饮科的,主要是布置工作、提供业务指导,初来塘下有些不适应。天天在外面排查,刚开始感觉太累了,现在走多了也慢慢习惯了,我从中也学到很多别的业务。姚凤娟

说。重点检查了几家店后,一行人又来到肇平洋中村肇新大桥附近。这里有一家汽车修理中心,其兼带洗车服务,但其营业执照上没有说明。店主拿出更换后的营业执照,经营范围上已经增加了洗车服务。问及污水处理问题,店主打开地上的井盖介绍:污水沉淀池已经做好,管道也已经接入截污纳管管道,淤泥有专人定期清理,不会发生污水乱排放情况。

陈乃转介绍,经过一轮排查后,效果慢慢显现,许多无证无照的店铺都渐渐办齐证件,污水、油烟处理器材也都装备齐全。

一行人又检查了几家企业、作坊,已近16时30分。回程路上,陈乃转惦记着一家内有关东煮的超市,便利用下班前的最后一点时间再去检查。姚凤娟感叹道:现在每个人的任务量都这么大,不抓紧点时间不行啊。说着也跟随陈乃转进入超市检查。